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                                                  Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschafsrates Lüderitz vom 22.09.2015 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz 
 

Gremium: Ortschaftsrat Lüderitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 22.09.2015 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:25 Uhr 

Sitzungsort: Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder 
Straße 43 in Groß Schwarzlosen  

 
 

 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 
  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
 
    
Edith Braun    Jeanette Linsdorf 
Ortsbürgermeisterin    Protokollführerin 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Ulf Osterwald   
Herr Gerald Otto   
Herr Manfred Pecker   
Herr Andreas Stute   

Ortsbürgermeister 
Frau Edith Braun   

Protokollführer 
Frau Jeanette Linsdorf   

 

Mitglieder 
Frau Ramona Hoffmann entsch. 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz der EG Stadt Tangerhütte am Dienstag, 
22.09.2015, 19:00 Uhr im Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder Straße 43 in Groß 
Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.         

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 24.08.2015  

4. Einwohnerfragestunde  

5. Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

7. Satzung über die Erhebung einmaliger Straßenausbaubeiträge im Gebiet 
der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
 

BV 275/2015 

8. Hausnummernvergabe im OT Groß Schwarzlosen, Akazienweg MV 258/2015 

9. Vergabe von § 7-Mittel  

10. Informationen der Ortsbürgermeisterin  

11. Anfragen und Anregungen  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Die Ortsbürgermeisterin begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder und Gäste. 
Herr Stute erscheint etwas verspätet. Frau Hoffmann ist entschuldigt. 
 
TOP 2: Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Die Einladung erfolgte fristgemäß und die Tagesordnung wird festgestellt. 
 
TOP 3: Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 24.08.2015 
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Niederschrift fest. 
 
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
Frau Knopp möchte wissen, ob in der Lüderitzer Wohngruppe des Kinderheimes unbegleitete ju-
gendliche Asylbewerber untergebracht sind. 
Frau Braun teilt mit, dass zurzeit in der Lüderitzer Wohngruppe 3 unbegleitete Jugendliche unterge-
bracht sind. Diese Jugendlichen und 4 Mädchen der Stendaler Wohngruppe des Kinderheimes 
werden sich am Freitag mit Jugendlichen des Jugendklubs Lüderitz treffen um einander kennenzu-
lernen. 
Weiterhin informiert Frau Braun, dass ein Begegnungsfest durch den Verein „Wir bleiben hier“ in 
Zusammenarbeit mit dem „Kinder stärken e. V.“ in Planung / Vorbereitung ist. 
 

Frau Knopp möchte Informationen zum Stand Verpachtung / Bewirtschaftung des Dorfgemein-
schaftshauses. 
Die Ortsbürgermeisterin antwortet, dass das Pachtverhältnis von Frau Schulze am 30.09.2015 en-
det. Neuer Pächter ab 01.10.2015 ist Herr Urban. 
Am 01.10.2015 findet um 18.00 Uhr die offizielle Verabschiedung von Frau Schulze statt. Ab 19.00 
Uhr möchte sich der neue Pächter vorstellen und zu einem Tag der offenen Tür einladen. 
 

Frau Knopp stellt die Frage, ob in Zusammenhang mit der zukünftigen Beliefe-
rung/Essenversorgung einiger öffentlicher Einrichtungen durch Herrn Urban die Bewirtschaftung der 
Schulküche der Grundschule Lüderitz eingestellt und diese geschlossen werden soll. 
Frau Braun erklärt daraufhin, dass niemand beabsichtigt, die Schulküche zu schließen. Das ist auch 
von der Stadt bestätigt worden. 
 
TOP 5: Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
Frau Braun berichtet: 
- Die Straßenlaterne in der Schleußer Straße in Lüderitz wurde repariert. 
- Die Beräumung des „Fettbacker Parks“ in Groß Schwarzlosen ist in die Aufgabenliste der Stadt / 

Bauhof aufgenommen worden. Die Straße dort wurde beräumt, aber umgefallene Bäume und 
abgebrochene Äste liegen noch herum und im Teich. 

- Der abgesackte Gully in Groß Schwarzlosen (Am Wasserende) ist nach Monaten endlich gerich-
tet worden. 

Frau Braun kritisiert die Arbeiten des Bauhofes in obigen Angelegenheiten. 
 
TOP 6: Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
entfällt 
 
TOP 7: Satzung über die Erhebung einmaliger Straßenausbaubeiträge im Gebiet der Ein-
heitsgemeinde Stadt Tangerhütte  -  BV 275/2015 
Herr Otto bemängelt § 2 Punkt 7. Dieser Aufwand sollte nicht dazugehören. 
Frau Braun kritisiert die Festlegungen in § 2 Punkt 4 e) und h) sowie Punkt 8. 
Herr Otto bemerkt zu § 5 (2)ab Punkt 2, dass die Sätze höher sind als früher. 
Frau Braun kritisiert § 5 (2) Punkt 2a). Die Belastung für die Bürger ist zu hoch. Früher wurde nach 
der Grundstückstiefe bemessen. Die Sätze sind ungerecht. 
Der Ortschaftsrat stimmt gegen die Satzung. 
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Abstimmungsergebnis: 4 Nein Stimmen, 1 Enthaltung 
 
 
TOP 8: Hausnummernvergabe im OT Groß Schwarzlosen, Akazienweg  -  MV 258/2015 
Frau Braun informiert über die doppelte Vergabe der Hausnummer 5 im Akazienweg in Groß 
Schwarzlosen und schlägt vor, die Grundstücke Gericke (Tangermünder Str. 39) sowie Gaedke 
(Gartenstr. 9) zum Akazienweg neu zuzuordnen. 
Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig für den Vorschlag von Frau Braun. 
 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja Stimmen 
 

Herr Pecker erklärt, dass die von der Tangermünder Straße in Lüderitz abzweigenden Grundstücke 
Prosowski, Lüthe sowie Landprodukte Tangerland e.G. nicht gut zu finden sind. Das ehemals vor-
handene Zusatzschild mit Hausnummerhinweis zum Abzweig fehlt und sollte wieder angebracht 
werden. 
Alle Ortschaftsratsmitglieder stimmen dem Vorschlag zu und verlangen von der Verwaltung ent-
sprechendes Handeln. 
 
TOP 9: Vergabe der § 7-Mittel 
Herr Pecker: Nach den bereits erfolgten Vergaben müsste die noch verfügbare Mittelsumme festge-
stellt werden. 
 
TOP 10: Informationen der Ortsbürgermeisterin 
entfällt 
 
TOP 11: Anfragen und Anregungen 
Keine weiteren Anfragen und Anregungen 
Die Ortsbürgermeisterin schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. Die anwesenden Gäste verlas-
sen den Raum. 
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